
Verslag van 15 april 
 
Alexandr Mityaev - Mark Grondsma 
Ze hadden een schaakklok gepakt die ingesteld stond op 1 uur 40 per persoon met 10 seconden increment. Dat is 
veel teveel als de zaal om 23.30 ontruimd moet zijn. Om 23.45 hadden beiden nog meer dan 10 minuten. 
1.d4 c5 2.d5 e5 3.c4 d6 4.e4 g6 De oud Benoni variant. Zelf speelde ik deze opening vroeger vaak met zwart, maar 
dan met de loper naar e7. 5.g3 Van deze zet zijn geen partijen meer bekend. 5... Lg7 6.Lg2 a6 7.Pc3 b5?! Dapper, 
maar zwart heeft weinig compensatie na 8.cxb5 axb5 9.Pxb5 Da5+ 10.Pc3 8.Pf3 f5?! Nog dapperder. 
 

           
Stelling na 8... f5                                                                          Stelling na 10... Pf6 
 
9.0-0? 9.exf5 Lxf5 10.Pg5 Pf6 11.Pe6 is al bijna +3. 9... b4 10.Pe2 Pf6 Zie diagram 2. De laatste kans op exf5 met een 
score van +2. 11.Lg5? h6 12.Lxf6 Dxf6 13.a3 Pd7 14.axb4 cxb4 15.exf5 gxf5 16.Da4 Tb8 17.c5 dxc5 
 

           
Stelling na 17... dxc5                                                                   Stelling na 33... Dxd5 
 
Alexandr  vond het tijd voor drastische maatregelen. 18.Pxe5?! Dxe5 19.Pf4 0-0 20.Tae1 20.Pg6 Df6 21.Pxf8 Dxf8 
levert te weinig op. 20... Pb6 21.Dc6 Ld7 22.Dxc5 Pa4 23.Da7 Dd6 24.Pe6 24.b3 Pc5 helpt wit ook niet.  24... Lxb2 
Deze pion is wel een kwaliteit waard. 25.Te2 Lf6 26.Pxf8 Txf8 27.Tfe1 b3 28.Te6 Lxe6 29.Txe6 Dc5 30.Dxa6 b2 31.Txf6 
b1D+ 32.Lf1 Txf6 33.Dxf6 Dxd5 Zie diagram 4. Dreigt Dh1+ met mat op de volgende zet. 34.Dg6+ Kf8 35.Dxh6+ Ke7 
Zwart staat natuurlijk zwaar gewonnen, maar de zwarte koning kan door het ontbreken van pionnen  om achter te 
schuilen heel wat schaakjes tegemoet zien. 36.Dg7+ Kd6 37.Df8+ Kd7 38.Dg7+ Kc6 39.Dg6+ Kc5 40.Da6 Zie diagram 
4. 40... Kb4 is al mat in 11. 40... Pb6 41.Da5+ Kd6 42.Da3+ Dc5 43.Da7 Pd5 44.Da8 Kc7 45.De8 De4 46.Df7+ Pe7 
47.Da2 Mark uitte zijn frustratie over het niet opgeven van Alexandr. Na een felle discussie deed hij dit gelukkig 
alsnog, 0-1. 



 
Bert de Groot - Gerard van der Zijden 
 
Het werd een lang niet correcte maar wel onderhoudende partij. De term koffiehuisschaak dringt zich op. Dit is zeker 
niet denigrerend bedoeld. 1.d4 d5 2.Lg5 De Levitsky aanval. Meestal wordt dit beantwoord met 2... h6 3.Lh4 
2... c6 3.e3 Dc7? 4.c4 of 4.Lf4 is nu goed voor wit. 4.Ld3 e5 5.c3 e4 6.Lc2 Ld6 
 

           
Stelling na 6...  Ld6                                                                       Stelling na 12... Le6 
 
7... Lxh2 zit in de stelling. De loper insluiten met 8.g3 kan niet, omdat 8... Lxg3 9.fxL? Dxg3+ het stuk terug wint. 7.Pe2 
ligt voor de hand om g3 te versterken. 7.Pd2 Lxh2 De computer ligt er niet wakker van, het staat gelijk na 8.Pe2 Ld6 
9.c4 Lb4? 10.Tc1 Het logische antwoord. 10... Da5 11.Pc3 11.cxd5 is goed voor wit want 11... Lxd2+ 12.Dxd2 Dxd2+ 
13.Kxd2 cxd5 verliest na 14.Lxe4 (of 14.Pf4) 11... dxc4? Zonde van de pionnenketen, 11... Le6 was het best. 12.Pdxe4 
Le6 Zie diagram 2. 13.Kf1 De koning kon toch al niet meer rokeren, maar 13.a3 Lxc3+ 14.bxc3 was veel beter geweest 
want 14... Dxa3 15.Ta1 is al +4. 13... Pd7 14.a3 Lxc3 15.Pd6+? De waardering gaat van +.63 naar -1.8. 15... Kf8 16.Th5 
 

           
Stelling na 16 Th5                                                                        Stelling na 31... Kg7 
 
16... Dc7 Ook goed, maar 16... Ld2 17.Le7+ Pxe7 18.Txa5 Lxa5 en zwart heeft genoeg compensatie voor de dame. 
17.Lf4 Db6?? Paniek om niks. Nu staat wit weer gewonnen. 17... Pdf6 verhindert 18.Pxf7 18.bxc3 Da6 19.d5 cxd5 
20.Txd5 Pgf6 21.Tb5 Dc6 22.La4? 22.Tcb1 Behoudt het voordeel. De klok was voor beiden inmiddels een probleem. 
22... Da6 22...Pb6 en het staat gelijk. 23.Txb7 Pc5 24.Lb5 Dxa3 25.Tc7 Pd3 26.Ta1 Dxc3 27.Lxc4 is nu +3.5 
27.Taxa7? nu nog maar +.5 27... Txa7 28.Txa7 g5 29.Lxg5 h6 30.Lxf6 Dxf6 31.Ta8+ Kg7 Zie diagram 4. Met de vlag op 
vallen speelde Bert 32.Txh8?? alleen 32.Ta2 had hem kunnen redden. 32... Dxf2 en mat, 0-1. 



 
Han Feenstra - Ruut de Boer 
1.e4 c5 2.d4 cxd4 
 

           
Stelling na 2... cxd4                                                                     Stelling na 20.a3  
 
Het Morra gambiet gaat verder met 3.c3 3.Dxd4 Pc6 4.De3 e5 5.Pf3 h6 Tempoverlies. 6.Ld3 6.Lc4 is ambitieuzer. 
6... Pf6 7.0-0 Pg4? 8.De1 Lc5 9.h3 Pf6 10.Le3 Lb6 11.Pc3 La5 12.Ld2 0-0 13.Pd5 Lxd2 14.Dxd2 d6 15.Tfe1 Le6 16.c4 
Pd7 17.Pe3 Pc5 18.Lc2 Dc7 19.Tad1 Tad8 20.a3 Zie diagram 2. 20... Pa5?? 21.Pd5?? 21.b4 Pxc4 22.Pxc4 Lxc4 23.bxc5 
kost gewoon een stuk. 21... Pxc4?? 21... Lxd5 was de enige goede zet. 22.Pxc7 Pxd2 23.Txd2 Td7 24.Pxe6 Pxe6 
25.Pxe5 
 

           
Stelling na 25.Pxe5                                                                      Slotstelling  
 
De stelling is rijp om op te geven. 25... Tdd8 26.Pf3 b6 27.b4 Tc8 28.Lb3 Pf4 29.Te3 Tc1+ 30.Td1 Tfc8 31.Txc1 Txc1+ 
32.Kh2 Ta1 33.Ld5 Pxd5 34.exd5 Zie diagram 4. en opgegeven, 1-0. 
 
 
 
 
 
 



Gerard Milort - Aat van der Toorn 
 
1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.c4 c6 4.Pc3 Afgewezen Slavisch. 4... e6 5.Lf4 
 

 
Stand na 5.Lf4 
 
Na 5... dxc heeft wit de pion voorlopig nog niet terug. 5... Ld6 Geen goed idee om de goede loper gelijk af te ruilen 
tegen de slechte van wit. 6.Lxd6 Dxd6 7.e3 Pbd7 8.c5 Deze zet krijgt lichte kritiek van de computer. Het is voor wit nu 
makkelijker om straks e5 te spelen. 8... De7 9.b4 0-0 10.Le2 e5 11.dxe5 11.0-0 misschien ? 11... Pxe5 12.Dd4 Zie 
diagram 2. 12... Pfd7? 12... Pxf3+ 13.Lxf3 a5 is prettig voor zwart. 13.0-0 Pxf3+ 14.Lxf3 Pe5 15.Le2 Lf5 16.Tad1 Tad8 
17.Df4 Lg6 18.Td4 f6 19.Tfd1 Lf7 20.h3 Pg6 21.Dg3 Tfe8 22.Lf1 De5 23.Df3 Dc7 24.a3 Pe5 25.Dg3 
 

           
Stelling na 25.Dg3                                                                       Stelling na 28… Td8  
 
25... De7? 25... Lh5 of 25… f5 was nodig om de volgende zet van wit te verhinderen. 26.e4 dxe4 27.Pxe4 Txd4 
28.Txd4 Td8? Zie diagram 4. 29.Pd6 nog beter was 29.Pxf6+ en de dame is overbelast. Dxf6 30.Txd8+ Dxd8 31.Dxe5 
29... Le6 30.De3 Kf8? Nu verliest zwart een stuk. 31.f4 Pf7 32.Te4 Pxd6 33.Txe6 Pf5 34.Txe7 Pxe3 35.Txe3 en zwart 
gaf op, 1-0. 
 
Ton van der Zijden 
 

 



Hans - Jan 
1.d4 d6 2.Pf3 Pf6 3.Lf4 c6 4.e3 Dc7 5.Pbd2 Pbd7 6.Ld3 e5 
 

 
 
Ik ben teveel bezig met het spelen van het London systeem. Maar als de tegenstander niet meewerkt en teveel 
afwijkende zetten doet, dan moet ik zelf ook anders spelen. Hier staat wit nog wel goed na 7.Lg3, maar ik besluit 
eerst op e5 te slaan. Dan sta ik nog maar iets beter. 7.dxe5 Pxe5 8.Pxe5 dxe5 9.Lg3 Ld6 Leek mij een logische zet, 
maar Le6 is het best (0.00) 10.c3 Pc4 is beter, maar ik keek daar niet eens naar. Ik was te druk bezig om eventueel 
een lange rokade mogelijk te maken. 10... Le6 11.h3 Td8 12.Dc2 (Lc4) 
 

 
 
12... h6 Dat leek mij een onnodige zet omdat h7 voldoende gedekt is, maar je wilt natuurlijk wel je paard kunnen 
verzetten en daarom is het toch de op een na beste zet. De beste zet is hier 12... e4! Pxe4 (-2.40) of Lxe4 (-4.55) zijn 
zeer slecht. Het beste is nog 13.Lxd6 Dxd6 14.Le2 (-0.51). Na 14.Lxe4 Dxd2+ 15.Dxd2 Txd2 16.Lxc6+ bxc6 17.Kxd2 
Pe4+ en ondanks kwaliteit + 2 pionnen voor de 2 stukken, staat zwart toch wel wat beter (-0.68) 13.O-O-O Ik heb 
geen tijd voor een rokade, want e4 dreigt ook nog steeds. 13.Pc4 of 13 Lc4 zijn o.a. nog 0.00. 13... b5 Een goede zet. 
Haalt alvast die 2 vorige suggesties van Stockfish eruit en begint aan een pionnenmars richting koning. Ik kreeg gelijk 
al spijt en maak al evacuatie plannen voor de koning. 14.a3 a5 15.Pe4? (luchtgaatje voor mijn koning -1.42) Pxe4 
16.Lxe4 a4 
 



 
 
Halveert de voorsprong. Rokade was goed. Ik was eigenlijk meer bang voor 16... b4, maar Jan zag het beter. Dit is de 
op een na beste zet. Ik zie gelukkig wel de dreiging Lb3. 17.Td2? Beter is De2. Nu wordt mijn dame opgesloten op b1. 
17... Lb3 18.Db1 O-O 19.Lh7+ Ik was Lc2 van plan, maar dacht waarom zou ik niet eerst de koning de hoek in jagen. 
Daar staat hij slechter. Nee, toch niet volgens de computer. De koning staat daar veiliger als zwart f5 wil spelen. 19... 
Kh8 20.Lc2 c5 21.Lxb3 axb3 22.Kd1? (-3.97) f5 Niet slecht maar 22... b4 is beter. 23.Lh2? Schijnt niet nodig te zijn. 
Het is al -4.93. 23... f4 24.e4 
 

 
 
Ik wou de pionnen van zwart zoveel mogelijk vastleggen op de zwarte velden, maar De4 schijnt veel beter te zijn. 
Nog wel -4. In de diagramstand is de waardering al opgelopen tot -7.13 voor 24... Df7. Daar begrijp ik niets van. Jan 
gelukkig ook. Maar zijn 24... Le7 is ook niet slecht en wel te begrijpen. 25.f3 Txd2+ 26.Kxd2 Td8+ 27.Ke2 c4 28.Td1 
 

 
 



Hier begon ik al weer hoop te krijgen op remise. Als de zware stukken afgeruild worden, dan moet het toch remise 
zijn. Weer fout gedacht. Al gelijk geeft de computer aan dat er 2 zetten zijn met ongeveer -6 waardering. Ik liet de 
computer erg lang rekenen, om te zien of er een zet uiteindelijk het beste zou zijn. Dat was even zo, maar na 13 
minuten stonden ze weer gelijk. zowel 28... Txd1 29.Dxd1 Lxa3! als 29... Lxa3! 30.Txd8+ Dxd8 zijn -7.88. Die laatste 
variant kan verder gaan met 31.bxa3 b4 32.bxa4 Da8 en de dame komt op a2 binnen en ondersteunt de b-pion naar 
een damepromotie. Jan speelde dat niet. Anders had hij wellicht op zijn hoogtepunt moeten stoppen en hij vindt het 
schaken nog zo leuk. Maar om nou 28... Dc5? te spelen, is weer het andere uiterste. Natuurlijk is het vooruitzicht op 
De3+ aanlokkelijk, maar die is eenvoudig tegen te gaan. 29.Lg1 en de dame moet weer terug. 29... Dc7 30.Txd8+ 
Dxd8 Inmiddels had ik wel Lxa3 gezien, maar om een hele andere reden. Als de dames geruild zijn, dan moet mijn 
koning wel op de d-lijn staan. Anders promoveert de b-pion na Lxa3 bxa3. 31.Dd1 Dxd1+ Zwart stond nog wel op -1 
en had beter de dames niet kunnen ruilen. Nu is het wel remise. Ik moet alleen zorgen dat de koning niet 
binnendringt.  32.Kxd1 g5 33.Lb6 Kg7 34.La5 Lc5 35.Lb4 Le3 Mijn koning moet op d1 blijven staan, anders volgt Lc1 
en Lxb2. Dus moet ik met mijn loper pion d5 aanvallen. 36.Ld6 Kf6 37.Lf8 h5 38.Lb4 Lf2 39.La5 Lc5 40.Lb4 Lxb4 
41.axb4 En hier accepteerde Jan mijn remise aanbod. ½-½ Het is inderdaad remise. Ik moet alleen nog even uitkijken 
dat ik de doorbraakpoging g5-g4 opvang met h4. 
 
Cor Groen - Sadettin 
Ik heb de notatie van Sadettin gebruikt om de partij in te voeren in de computer. Wat een verademing is dat. Keurig 
handschrift en slechts één makkelijk te herstellen fout (10.Le2 moest 10.Ld2 zijn). Helaas maakt Sadettin bij het 
schaken wat meer fouten, maar hopelijk leert hij van elke partij. Ik zal goede opbouwende kritiek geven. 
 
1.e4 e5 2.Pc3 Pf6 3.Lc4 Lc5 4.d3 h6 Het is niet een echt slechte zet, maar het kan geen kwaad om te kijken of Lg5 wel 
vervelend is. Misschien kun je beter een stuk ontwikkelen. Er zijn verschillende mogelijkheden om met een penning 
om te gaan. 
 
1.Na Lg5 kun je gratis h6 doen om de loper weg te jagen. De meeste tegenstanders doen dan Lh4; Ruut meestal Lxf6. 
Dat laatste is niet erg. Na Dxf6 heb je het loperpaar en geen penning meer. Na Lh4 is g5 een optie, maar ik zou 
daarna niet meer kort rokeren. 
 
2.Probeer om Pbd7 te spelen, zonder daarbij je witveldige loper dwars te zitten. Daarna kun je de dame wegspelen, 
zodat je niet meer in de penning staat. 
 
3.Speel indien mogelijk d5 en Dd6. 
 
4.Speel de loper terug naar e7. 
 
5. bereidt een lange rokade voor en haalt je dame uit de penning, zodat na Lxf6, gxf6 je een mooie halfopen lijn krijgt 
voor je toren. 
 
Er zijn nog wel meer mogelijkheden te bedenken, maar dit zijn de meest gebruikelijke. Welke je gebruikt is heel sterk 
afhankelijk van de stelling. 
 
5.f4 d6 6.f5 Dit is helemaal niet zo sterk als Cor denkt, maar misschien wel een reden om de lange rokade te gaan 
voorbereiden. 6... c6 Een goede zet, maar niet zo zeer om Db6 te spelen. Beter is b5 en a5 om de witte loper onder 
druk te zetten en ruimte te creëren, of d5 om de pionnenstructuur van wit aan te tasten. 7.Df3 Zelfs nu wit d5 nog 
een keer extra verdedigt, kun je toch d5 spelen. 7... d5 8.exd5 b5 9.Lb3 Lb7 Alleen is 7... b5 hier wel duidelijk het 
sterkste. 7... Db6? Dwingt wit een goede ontwikkelingszet te doen en Pa4 lijkt mij ook een vervelende zet. 8.Pge2 
Pa6 9.Lb3 Da5 10.Ld2 Pb4? 
 



 
 
De zwarte aanval is ongevaarlijk en zwart gaat feitelijk in een penning staan. Het kost een stuk. 11.Pa4 b5 12.Pxc5 
dxc5 13.a3 Da6 14.O-O c4 Het is al +6. 15.axb4 Dxa1 16.Txa1 cxb3 17.c3 (Dg3) Lb7 18.Le3 a6 19.Pc1? Die pion loopt 
niet weg. Waarom geen Dg3? 19... Td8 20.Lb6 Td7 21.Pxb3 O-O 22.Pc5 Te7 23.Pxb7 Txb7 24.Txa6 Pd7 25.Lc5 Tc8 
26.De3 f6 27.Ld6 Pb8 28.Ta7 Tf7 (Td7) 29.Txf7 Kxf7 30.Da7+ 1-0 
 
 

 

 
 
 
 
 
Ons jeugdlid Edgar heeft pas 3 maanden les van mij en 
hij is al tweede! geworden in een toernooi in Delft. Ik 
heb mijn roeping gemist.

 
Actuele ranglijst 

 


